

Страницы истории

18 марта 1921 года в Риге был подписан мирный договор, который завершил советско-польскую войну и привел к значительным изменениям в границах. Западные области Беларуси, площадью около 100 тыс, кв. км и населением более 3 млн человек, стали частью Польши. Это искусственное разделение этнических белорусских земель и народа продлилось почти два десятилетия. Историки описывают этот период как время социальной, национальной, религиозной и экономической дискриминации. В Западной Беларуси, которую поляки называли «восточной окраиной», проводилась жесткая политика эксплуатации местного населения, грабежа природных ресурсов и уничтожения культурных ценностей.

1 сентября 1939 года с нападения Германии на Польшу началась Вторая мировая война. Тогда СССР заявил, что «берет под свою защиту жизнь и имущество украинского и белорусского населения восточных областей Польши». 17 сентября Красная армия пересекла советско-польскую границу.

Белорусский поэт Максим Танк, свидетель тех событий, позже отмечал, что «никаким сводкам. реляциям, более поздним свидетельствам историков не под силу передать тот энтузиазм и радость, с какими трудящиеся Западной Белаедины, и в этом наша сила!

Указом Президента Республики Беларусь от 7 июня 2021 года №206 утвержден новый государственный праздник - День народного единства. Он стал значимым праздником для каждого белоруса.

Введение этой даты в памятный календарь страны дань уважения нашим соотечественникам, которые не смирились с несправедливостью и боролись за воссоединение белорусского народа в едином национальном государстве.

руси встречали весть о воссоединении». В ноябре сессия Верховного Совета БССР одобрила Закон о воссоединении Западной Беларуси с БССР, который гласил: «Принять Западную Белоруссию в состав БССР и объединить великий белорусский народ в едином государстве». Сбылась заветная мечта миллионов белорусов.

Объединение Западной Беларуси с БССР осенью 1939 года - безусловно, акт исторической справедливости.

Могилевчане говорят

Накануне этой даты мы спросили у жителей областного центра, что для них значит День народного единства.

Анастасия Прокопцова, ведущий специалист по работе с молодежью, секретарь ПО «БРСМ» филиала ОАО «БЕЛАЗ»

- **управляющая** компания холдинга «БЕЛАЗ-ХОЛДИНГ» - «Могилевский автомобильный вод» имени С.М. Кирова:
- В преддверии Дня народного единства в филиале ОАО «БЕЛАЗ» проходят мероприятия под девизом «Мы едины. и в этом наша сила!», главны-

ми участниками которых стали представители работающей молодежи, в том числе актив первичной организации «БРСМ». Ведь мы - не только будущее, но и настояшее нашего государства.

Сегодня белорусский народ един в выборе стратегического курса - на развитие сильной суверенной и процветающей страны. Празднование Дня народного единства 17 сентября подчеркивает преемственность поколений, незыблемость и самодостаточность белорусской нации. Для молодежи День народного единства означает сплоченность и согласие, толерантность и взаимопонимание. Это ценности, к которым стремится каждый человек. Желание жить в мире и быть счастливыми объединяет всех нас. Это возможность для

каждого молодого человека самореализоваться, чувствовать себя нужным стране, в которой родился и живешь.

Для молодежи нафилиала этот шего праздник имеет огромное значение, так как воспитывает чувство патриотизма и гордости, объединяет не только членов БРСМ, но и представителей старшего по-

коления. Мы едины, и в этом

наша сила!

Дмитрий Роговцов, кандидат политических наук, доцент, проректор по идеологической и воспитательной работе МГУ им. А.А. Кулешова:

> - В преддверии одного из основополагающих государственных праздников хочу отметить большое значение

национальной системы образования в обеспечении общего согласия и мира в обществе. Систематическая целенаправленная работа всех учреждений образования Беларуси способствует формированию национально-государственной идеологичности и приверженности традиционным ценностям молодого поколения белорусов. Это обстоятельство выступает гарантом существования независимой и суверенной Республики Беларусь, национального единства всех граждан.

В нашем университете в рамках празднования Дня народного единства проводятся мероприятия, на которых выстраивается диалог между студенческой молодежью. преподавателями, государственными служащими, администрацией университета. На повестке дня - актуальные вопросы развития нашей страны, сохранения традиций, ценности исторической памяти о подвиге белорусского народа

в годы Великой Отечественной войны и основных устоях конституционного строя современной Беларуси.

Виктор Суслов, председатель Могилевской областной организации Белорусского профсоюза работников здравоохранения:

- День народного единства - это праздник, сим-

> волизирующий единение белорусов. Он напоминает нам о том, насколько важна сплоченность нашего

можно преодолеть все трудности. Единство - это мир на земле и гармония в семье, забота о родных и близких, о месте, где родился, вырос и живешь.

Сила нашего профсоюза основана на единстве и солидарности. И именно в этот день мы должны вспомнить, как важна наша общая работа и стремление к улучшению условий труда, повышению качества медицинской помощи и защиты прав каждого из нас.

Наша общая задача - сберечь то, что мы сегодня имеем. И, конечно, приумножить достижения родной Беларуси. Каждому из нас всегда следует помнить: только вместе мы - сила. И только объединившись, мы сможем решить любые задачи!

> Елена ДОЛОВА, Наталья ВОСТРЕЦОВА

